

漯河市污染防治攻坚战 战报

(第 27 期)

领导小组办公室

2020 年 7 月 22 日

工作动态

我市打造危险废物监管新模式实现危废处理“大数据”云监管 按照省生态环境厅《河南省固体废物污染防治物联网监管系统建设规范》（豫环办〔2019〕146号）通知要求，自2019年10月以来，市生态环境局积极推进危险废物物联网监管系统建设，探索建立危险废物管理新模式，消除监管盲区，筑牢安全防线，全市危险废物处理在实现“大数据”云监管方面走在全省前列。

危险废物物联网监管系统建设作为我市土壤污染攻坚重要

工作任务和市政府年度环境目标考评内容，今年3月份已经完成《漯河市危险废物物联网监管系统》软件开发，并与市联通公司签订网络保障服务协议；5月份组织有关单位进行了业务培训，开展系统账号注册登记，并筹备硬件建设有关工作。危险废物物联网监管系统建成后，将成为危废监管的‘安全阀’、工作效率的‘助推器’、科学决策的‘智多星’。生态环境部门人员只需坐在电脑前，就能对企业危险废物全过程管理情况和全市危险废物实时产生量、类别、库存量、处置量和处置利用能力分布情况一目了然，实现“看得清楚”；也可随时查看危废类别、重量、安全防范措施等信息，实现“查得清楚”；通过与企业、属地生态环境局视频互动，实现“管得清楚”。计划到2020年年底之前，全市危险废物处理都将实现“大数据”云监管。按照省、市要求，各县区11月30日前要完成硬件建设、系统部署和联网对接等工作，但目前我市危废物物联网监管系统硬件建设等工作推进相对缓慢，截止7月17日，全市仅有9家（处置、收集、产生单位）单位进行硬件建设，其中召陵区4家、舞阳县3家、源汇区1家、经济技术开发区1家。按照市政府要求，对未按期完成建设任务的县区，将在年度目标考核中扣分，对推进工作不力的责任人，将提请有关部门进行责任追究。

舞阳县政府常务会议研究部署污染防治攻坚和市生态环境

保护监督检查组交办问题整改工作 7月20日下午，舞阳县委副书记、县长张书民主持召开县政府第69次常务会议，听取上半年污染防治攻坚工作情况和市生态环境保护监督检查组交办问题整改情况汇报，研究部署下半年工作。会议要求，一要统一思想。打好打赢污染防治攻坚战，既是政治任务，也是底线要求，更是民生工程，各级各部门必须有清醒的认识，进一步增强政治自觉，把各项工作抓早、抓细、抓实，抓出成效。二要敢于担当。各成员单位严格落实“三管三必须”要求，认真履职尽责，对交办问题照单全收，明确专人，制订台帐，确保整改到位。三是立即整改。对交办问题认真整改、彻底整改、真实整改、快速整改，并举一反三，严防此类问题再次反弹。四是督导追责。县委县政府督查室及攻坚办要加强督促问效，对认识不到位、推诿扯皮或虚假整改的，提请纪委监委及时介入，跟踪关注，追责问责。

示范区召开生态环境保护监督检查交办问题整改现场办公会 7月20日上午，示范区组织区污染防治攻坚办、黑龙潭镇、姬石镇相关人员，对市生态环境保护监督检查组交办问题整改落实情况进行实地督导检查，并现场召开办公会，落实交办问题整改工作。会议要求，各责任部门思想上要高度重视，切实提高政治站位，把上级交办问题整改作为一项重要任务来抓，以最严的标准、最坚决的态度、最果断的措施落实好整改。对交办的整改

任务，要迅速摸清底数、立行立改，严格落实属地管理责任，对照问题清单，主动认领，担责担难担险，对尚未完成整改的交办问题加大协调推进力度，确保如期完成。要始终坚持问题导向，举一反三全面整改和重点整改相结合，以攻坚战的姿态，高质量完成整改任务。

报：省污染防治攻坚办，省生态环境厅，省生态环保督察办，市委、市人大、市政府、市政协四大班子领导。

送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室。

发：各县区党委（党工委）、人民政府（管委会），领导小组成员单位。
